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KÖZIGAZGATÁSI, KÖZGAZDASÁGI, KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP,
UDYARHELYYÁRMEGYE HIVATALOS LAPJA, AZ UDVARHELYVÁRMECYE1 KÖZSÉGI ÉS KÖRJEGYZŐK EGYLETE ÉS AZ UDVARHELYMECVEI ALTALÁNOS

.-JIlANITO-EnYI FT HIVATALOS KÖZLÖNYE.
ELŐFIZETÉSI DIJAK: Egész évre 4 írt. Félévre 2 frt. Negyed­
évre 1 frt. Papok-, tanítók- és községi elöljáróknak egész évre 
í frt, a tanitó-egylet tagjainak, községi és körjegyzőknek 2 frt 

50 kr. — Egy példány ára 8 kr.
Megjelen hetenkint egyszer: vasárnap.

Felelős szerkesztő és kiadó-tulajdonos

ETECH PÁL.

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL ;

Hivatalos hirdetések 100 szóig minden szó 2 kr, azonfelü, 1 kr 
magánhirdetések □ cm.-ként 3 kr, többszöri közlésnél 2 krért 
közöltetnek. Béiyegdij külön 30 kr. — Nyílt-tér sora 50 kr 

Hirdetés és nyilt-tér díja előre fizetendő. 
Hirdetéseket e lap részére elfogad minden hirdetési iroda

BETEGH Pál könyvnyomdája és könyvkötészete (Kossuth-utcza), hova minden e lapot érdeklő közlemények, előfizetések és hirdetések intézendök
Kéziratok nem adatnak vissza.

A király.
(R- L ) A kapuczinusok homályos sírbolt­

jában immár két hete alussza boldog álmát a 
mi megboldogult királyasszonyu nk Erzsébet, A 
mi könyünk volt, azt mind elhullattuk drága 
teteme fölött; a mi virág termett, azt mind oda 
vittük s elhintettük utolsó útjára. Kiapadt már 
könyünk forrása s most csak szivünk fájdalma 
nagyobb, melyet a bánat sajtol belé.

A kapuczinusok vaspántos ajtajánál meg­
jelenik éjszakáinkint egy hófehér szellem — 
Magyarország Géniusza s megzörgetve azt, Így 
szól:

„Jer ki felséges királyné, a magyar ne mzet 
vissza kíván téged.*

És reszkető hangon szólal meg belül a 
királyné:

>Áldás az én hű népemre ... De itt a ham 
társaságában teljesen meggyógyult beteg szi­
vem . . . Oh, nem hagyhatom itt, hisz oly sokat 
szenvedtem, míg viszontláthattam...«

Nem jön, nem jön! Hiába várjuk vissza, 
elköltözött tőlünk örökre !

Gyászba borultan kesergünk utána s kö- 
nyes szemmel tekintünk az özvegy királyra, sze­
retet uralkodónkra. Az a lájdalmas csapás, mely 
nemes szivét oly borzasztóan sujtá, ami szi­
vünkön is be nem hegedő sebet ütött

Nemes, jó királyunk ! Bízzál a magyar 
nemzetben a Fe hü népedben. Oszd meg véle 
fájdalmadat, Így elviselhetőbb lesz sajgó bá­
natod.

Jere hü néped közzé! Itt találj vigaszt a 
mi rendithetlen szeretetünkben, hűségünkben.

Nem fogunk háborgatni nagy bánatodban. 
Csak veled sírni, csak érted imádkozni akarunk.

Jer, jer! Pótold a te nemes sziveddel a mi 
nagy veszteségünket.

Hallgasd meg a magyar nemzet kesergő 
sóhajtását!

Udvarhely vármegye félévi történetét
érdekes leírásban mutatja be szentgericzei Jakab 
Gyula, vármegyénk tevékeny alispánja, két és fél 
nyomtatott Ívre terjedő, gondosan megszerkesztett, a 
beszámolásra érdemes mozgalmakat s kifejtett tevé­
kenységeket híven felölelő, terjedelmes jelentésében, 
mely az e hó 6-áu megtartandó őszi rendes közgyű­
lésre készült.

A jelentés négy részre van felosztva s az alispán 
köiebe tartózó ügyek 34 oldalon vannak fcrrgyalva. 
Itt számol be Ugrón István, vármegyénk árvaszéki 
elnöke is hasonló időszakról öt oldalon.

Az alispán jelentésének első részében kiemeli, 
hogy január 1-töl julius 1-ig alispáui iktatóra 15817 
ü§.ydarab erkezett (147-el több, mint a múlt óv első 
felében). Elintézést nyert 15710, hátralékban maradt 
107 ügydarab. Kihágásos ügyek iktatójára 346 érke­
zett, elint. 344, maradt 2 ügydarab. A közig, bizott­
sághoz 1497 érkezett, elint. 1487, maradt 10 ügyd. A 
közig, erdészeti bizottsághoz 279 érk., elint. 250 drb, 
maradt 29 ügyd. Közigazgatási bírósági ügyekben 14 
darab erkezett és mind elintézést nyert. Fegyelmi 
ügy folyamatban volt 31, elintéztetett 20, folya­
matban van 11. Fegyelmi birság 631 forint volt 
kiszabva, befolyt 436 f mint, behajtás alatt áll 195 
frt. A törvényhatósági bizotts. tavaszi rendes köz­
gyűlésén (ápril 6-án) kivü! rendkívüli közgyűlés volt 
január 29-én, ápril 11 én és juuius 18-án. A központi 
választmány 3 ülést tartott. Jegyzői szigorlat 3 volt s 
mindenik jo eredme,nyuyel. Külföldre szóló útlevél 
610, házalókönyv 133 marhalevél 5 kros 44400, 3 kros 
30.10, ossz. 4(403 darab volt kiadva. A központi fog­
dába 281 férfi es 9 nő volt elzárva s ezek közül csakis 
4 férfit élelmeztek a törvónyh. átalányból. Szabadság­
időt Jakab Gyula aiispán 3, Szabady Ferencz dr 14, 
Keith Fereucz dr aljegyző 56, Szabó Gábor aljegyző 8, 
Kis Kálmán h. szoigabiró 4, Németh Albert főszám- 
vevő 21, Licht Gyula állatorvos 14, Szibián György 
,atató 6, Bartha Gábor iruok 8, Kéuosy Géza íruok 14 
és Fűlöp Albert napidijas 14 napot élveztek. A vár­
megyei tisztikarban következő változások történtek : 
Ifj. Jakab Gyuia választás utján pénztári tiszt; kine­
vezéssel Koncz Aurél pénztári tiszt alszámvevő, Kon­
dor Géza Udvarhely-járási állatorvos, Szakáts Zoltán 
ideig!, joggyakornok, Felszeghy Dénes megyei alls- 
véitaruok közkórházi gondnok és Pálmai József ideigl. 
allevóltávnok lett. Az alispáui hivatalhoz 1374 peuztó- 
tel folyt be. Az anyakönyvi ügyekre vonatkozólag 
megemlíti a jelentés, hogy uj anyakönyvi állások 
rendszeresítve nem voltak, kevés kivétellel az összes 
auyakönyvesek mellé helyettesek vaunak kinevezve s 
ezáltal habár kis mertek ben is —- a körjegyző anya- 
könyvesek munkaköre kisebbedéit. A vármegye házi­
pénztárában a törvényes vizsgálatok minden hónapban 
megtörténtek s ott a szokott rend és pontosság volt 
észlelhető. A házipénztárnál a közösített árvaiakkal 
együtt 48 pénzalapot kezeltek 150,264 frt 86 és fél kr 
készpénz bevétellel és 120,852 frt 29 kr készpénz 
kiadással; értékpapírokban bevétel 240,338 frt 55 kr, 
kiadás 7360 forint 50 kr és készlet 232,978 forint 05 
kr volt.

A járási ügyforgalmaknál az udvarhelyi főszol­
gabíróhoz közig. ikt. 11947 és kih. ikt. 1019 ügydarab 
érkezett s mind elintézést nyert. Kiadott 306 cseléd- 
könyvet, 13 iparigazolványt, 5 iparengedélyt, 89 mun­
kakönyvét, 2 igazolási jegyet, 16 erdőőri eskübizo-

nyitványt,_ 112 mezőőri szóig, könyvet, 22 halászje- 
gyet, 114 épitósi engedélyt, 131 tánczengedélyt, mely­
ből a tiszti nyug lij-alapra 209 frt folyt be. Tolonczo- 
lás 5 esetben fordult elő.

A keresztúri főszolgabíróhoz közig. ikt. 11271, 
kih. ikt. 768 ügydarab érkezett. Előbbiből 28, utóbbi­
ból 8 ügydarab nem nyert elintézést. Az anyakönyvi 
ikt. érk. 98 drb mind elintézést nyert. Kiadott 324 cse­
lédkönyvet, 5 iparig., 6 ipareng., 92 mezőőri szóig, 
könyvet, 78 építési engedélyt, 113 tánczengedélyt, 17 
halászjegyet. Tolonczozás 3 esetben volt.

A homoródi főszolgabíróhoz közig. ikt. 9307, kih. 
ikt. 994 ügydarab erk. és mind elintézést nyert. Az 
anyakönyvi ikt. érk. 125 ügyd. szintén mind elint. Ki­
adott 280 cseléd-, 5 munkakönyvét, 12 iparig., 1 erdő- 
őri bizonyitv., 111 mezőőri szóig, könyvet, 136 épít. és 
55 tánczengedélyt, 23 halászjegyet, 1200 munkásiga­
zolványt. Tolonczozás 11 esetben volt.

Székely-Udvarhely város közigazgatásáról kime­
rítő értesítést hoz a jelentés. Megemlíti, hogy a tanács­
hoz, rendőrséghez és pénztárhoz összesen 11432 ügy­
darab érkezett, melyből 11389 elintézést nyert. Ipar- 
igazolványt és engedélyt 26 ot adtak ki, 20 építési en­
gedélyt, 19 cselódköuyvet. Cseléd a nyilvántartásba 
366 volt bejelentve. Kiadtak 2 igazolási jegyet. Ilőn- 
kiuti változással 28 k.-nő, szállodában 6 szobaleány 
volt. 22 tánczengedélyt adtak ki. Tolonczolás 115, 
öngyilkosság 2, véletlen vizbefulás 2, tüzeset 3 a 
mindenik gondatlanságból eredt volt. Elzárást bünte­
tést 68 egyén állott ki 253 napon. Részletesen beszá­
mol a közpánztár állásáról, mely szerint összes bevétel 
48397 frt 93 és fél kr, kiadás 45262 frt 14 kr, értékben 
bevétel 173072 frt 16 kr, kiadás 500 frt vált. Az árva- 
pénztárnál bevétel 8975 forint 85 és fél kr, kiadás 
7521 forint 85 és fél kr, értékben bevétel 8629 
forint 18 kr, kiadás 50 forint 98 kr, magánkötvó- 
uyekbeu bevétel 33272 frt, kiadás 1182 frt volt. Állami 
adó összesen 18556 frt 23 és fél kr folyt be. A gazda­
sági állapotokról megemlíti, hogy a város területén 48 
bival, 190 ló, 138 sertés és 183 szarvasmarha van. Juh 
és kecske nincs. Azorsz. és hetivásárokon 3911 szarvas- 
marhát, 100 bivalat, 461 lovat, 879 juhot és bá­
rányt, 1311 sertést adtak el. Levágtak 677 szarvas- 
marhát, 650 borjút, 507 sertést, 8320 bárányt és 205 
juhot. Elemi csapás nem fordult elő, a termés jó köze­
pesnek mondható. Közmunkaköteles 313 kézi és 58 
igás volt. — Az egészségügynél megemlíti a jelentés, 
u°gy he vény fertőző betegség 22 esetben volt: bárány- 
üimlő 20, vörheny és hasihagymáz 1 — 1. Trachoma 
6 esetben fordult elő. A város területén — a polgári és 
katonai kórházakat nem számítva — 57 haláleset volt 
s ebből 3 halvaszületett Öagyilkosság 2 volt. A ven- 
deglök, korcsmák stb. 21 esetben voltak megvizsgálva 
s a mészárszékekben 54-szer vizsgálatot és próbamé­
rést tartottak. Az állategészségügy kedvező volt • 
mennyiben a száj• és körömfájás fellépésére a szarvas- 
marhákat beoltották s igy a járvány gyorsan lejárt. 
Elhullás nem volt. Sertésorbáncz 15, sertósvósz 5 eset-

T A R C Z A.

Orosz-magyar zövetség.
(Elbeszélés az 1848—4!i-iki szabadságharczból.)

Irta: Ábray Károly.
(A „Székely-Udvarhely“ eredeti tárczája.)

Rövid fény, hosszú árny ! kevés ideig ragyogó 
dicsőség, sokáig tartó mély bánat.

A dicsőség fénykoszoruját magunk füztük hős 
tettek csiilagsugár szálaiból. A világ legnagyobb katonai 
hatalma sem tudta azt letépni: Azzal fektetett sírba ben­
nünket.

Fültámadtunk!
Beszélünk mithoszszerü hősregéket a múlt nagy 

időkről, a nagy idők eseményeiről.

A miről már előzőleg mint félelmes jóslatról be­
széltek: sajnos ténynyé vált. A minden oroszok czárjá- 
nak seregei betörtek hazánk szent földjére.

Kétszázezer főnyi tenger nagy ellenség mindent 
elpusztít, mit útjába talál.

Ha minden, vele szemben álló honvéd egy-egy vas­
szobor is : elsöpri a reá zúdított jégtenger áradat.

Európa első rangú hadvezére Paskievics varsói 
nagy herczeg volt a sereg fővezére. Csatákban nőtt 
katona, harczok viharaiban tanult és edzett vezér, kinek 
nevét a Visztulától a Jancsekiangig, a jegestengertől a 
Sárga-folyóig minden nép ismerte és rettegte.

Junius hó első napjaiban léptek magyar földre.

Az orosz fővezér Bártfán ütötte föl főhadiszállá­
sát. Mint osztrák császári élelmezési biztos gróf Zichy 
Ferencz volt mellé beosztva.

Ez egyetlen kiváló érdemét ismeri a dúsgazdag 
grófnak a magyar nemzet.

A gróf urnák természetesen ismét voltak segédei, 
fiatal, könnyű szivü emberek, kik minden ügyet szolgál­
nak, mely őket jól fizeti; kalandorok, kiknek mindegy 
bármely utón menjenek, ha kilátásuk van, hogy az ma­
gasra vezeti őket, társadalmi elzüllöttek. kik másutt a 
tenger fenekére sülyedvén, igy kerestek magoknak mentő 
révpartot, az nem jött tekintetbe, hogy ez a posvány, kik 
már iszapba sülyedtek, jó nekik, akárhol is jussanak föl- 
színre.

A határszéli szép kis város teljesen tömve volt 
katonasággal, leginkább tisztekkel. A sereg maga kívül 
táborozott a város alatt. A tiszt urak inkább szeretlek a 
városban benn mulatni, ez kevesebb bajjal és több dicső­
séggel is járt.

Főkép, mikor a városokban oly gyönyörű szép 
tündérek laktak, mint a messze földön hires bártfai szép 
leányok.

Hajuk olyan, mint a napfényben csillogó arany, 
puha, sima, márvány, félig csukódott szemeik, mint a 
kék tenger mélyében visszatükröződött nap, szívok, lel­
kűk tiszta, mint a legtisztább gyémánt.

Az orosz tiszt urak udvariassága hódolattal haj­
lott meg a királynői szépség előtt, a Zichy gróf ur kísé­
retében levő könnyelmű ifjúság útfélre dobott kincs­
nek tekintette őket. A ki megtalálja, fölvehet! és bír­
hatja.

Ezt gondolta báró Schönfeld osztr. csász. kir. fia­

tal főhadnagy is, ki Weber szenátor ur házánál lévén 
beszállásolva, a házi ur tündérszép leányának Margit­
nak kezdett élet-halálra udvarolni.

A puritán jellemű fiatal hölgy tiszta leikéről, mint 
sziklára lőtt golyók pattogtak a könnyű hódításokhoz, 
szokott vitéz lovag tüzes ostrom-szavai.

Minél hidegebb, minél zárkozottabb lett a hölgy, 
annál hevesebben ostromolta a könnyelmű lázas szen­
vedély.

A báró ur eleinte azt hitte, hogy némi szin leges 
csekély ellentállás után könnyű zsákmányra tehet szert; 
midőn aztán később látta, hogy egy »szűz erősség« előtt 
áll, melyet a legvitézebb őrség — a tiszta erkölcs, a leg­
erősebb bástyafal, a nemes lélek oltalmaznak : sértett 
hiúsága annál inkább ösztönözte kitartásra.

Az eszközökben nem volt válogatós egyet; sem tar­
tott rossznak, ha ez őt czélhoz vezeti. Az akadályokat 
nem vette tekintetbe, sőt azok újabb tápot nyújtottak 
lázongó szenvedélyének. Egy ifjú erélye könnyen legyőzi
ciZOK^lt.

De nem győzte le, sőt annál távolabb vettetett 
vissza.

Ez boszantotta, ez fokozta bűnös szenvedélyét, 
melynek tüze már, mint a pokol lángja égette lázadó 
szivét.

Addig játszott a tűzzel, mig egyszer összeégette 
vele önmagát.

Az utolsó döntő rohamot intézte a szép hölgy szive
ellen.

ünnepélyesen megkérte a kezét.
Azt hitte, hogy ez a »kis külvárosi liba«, a mint 

bizalmasabb ismerősei előtt gúnyosan ' szokta nevezni,

Gvümölcscsornaaoláshoz naW°n alka,mas üres ,ádák és minden nagyságban jutányos áron kaphatok
U Crál Jánosnál Székely-Udvarhelyt



40. szám.
168. oldal. SZÉKEL Y-U D V A R H EL Y

ben volt elhullással. A népesedési mozgalom a fiukra 
nem volt kedvező, mennyiben 61 született és 65 elhalt, 
leány 51 született és 43 elhalt. Házasság 41 történt.

A községi közigazgatásnál a jegyzői irodák ügy­
forgalmát maga a jelentés is »igen jelentékeny«-nek 
mondja. Az udvarhelyi járás 15 jegyzőjéhez közig. ikt. 
16Í81, kézbesítésre 5166, köza. bir. panaszköuyvekre 
793 ügydarab érkezett s 80 ügy maradt elintézetlen. A 
keresztúri járás 14 jegyzőjéhez közig. ikt. 18511, közs. 
bir. panaszköuy vekre 1652 ügydarab érkezett s ezzel 
szemben 201 maradt elintézés nélkül. A homoródi 
járás 14 jegyzőjéhez közig. ikt. 16791, közs. bir. panasz­
könyvekre 1832 ügydarab érkezett. Megjegyzi a jelen­
tés, hogy „lui tekintetbe vesszük azt a sokféle teendőt úgy 
lc'óz-, mint magánügyekben, ami reájuk (a jegyzőkre) hárul, 
bizonyára méltán lehet mondani, hogy túl vannak hal 
mózva. Javadalmozásuk oly csekély, hogy egy közön­
séges írnoké is magasabb és mivel teljes lehetetlen, 
hogy egyedül végezhesse teendőit a jegyző, kénytelen tar­
tani egy segítséget a 400 frt fizetésből!“ Atyai gondosko 
dással beismeri a jelentés továbbá, hogy »Mindenféle 
hatóság ad nekik dolgot eleget, de legtöbbet a pénz­
ügy ; az pedig oly szigorúan, hogy ritka jegyző, aki­
kikerülje a gyakori és jelentékeny bírságokat.« Az 
elü'járóságok legnagyobb része évenként változik s az 
újak beoktatása és azok teendőinek végzése is igen 
sok dolgot ad a jegyzőknek. * Csakhogy ezen, ez idő sze­
rint, elég sajnos, de segíteni nem lehet« — mondja a 
jelentés. Mi is kénytelenek vagyunk e jelentéshez 
csatlakozni, midőn a három szolgabirói járás pótadózó 
88 községének siralmas helyzetére tekintünk. A pót­
adó egyetlen községben 3 százalék, de a 88 közül a 
legtöbb 50 —60—70, sőt 120 százalék pótadót is tizet. 
Van ugyan még 49 község, a mely nem fizet pótadót s 
talán fel is emelhetné jegyzője fizetését 603 írtra, de 
mivel a jegyző a rendeletek végr hajtója és akárhány­
szor adóvégrehajtó: községeiben nem mindig szívesen 
látott vendég.

A községi szegéuyalapok az udvarhelyi járásban 
7654 frt 97 krt, a keresztúriban 8423 frt 60 krt és a 
homoródiban 12244 frt 40 krt s összesen 28322 frt 97 
krt képviselnek. A három járásból beterjesztett köz­
ségi számadások közül 81, szegény-alap számadás 59 
maradt felülvizsgálatlan, de a nagyobb rész már a 
jelen közgyűlés elé vau terjesztve, úgy a jövő évi 
költségelőirányzatok is. Helyszíni leszámolást tartott 
Németh Albert föszámvevö Zetelakán 12, Erkedeu 10, 
Dobóba 5 és Kadicsfalván 3 nap; Koncz Aurél alszám- 
vevö Szent-Demeter községben 6 nap.

Megyei útadó 1897. évről hátralékban maradt 
29524 frt 31 kr, folyó évre kirovás 63602 frt 57 kr, 
összesen 93126 frt 88 kr; befolyt 10295 frt 19 kr s 
hátralékban maradt tartozás 82831 frt 69 kr a második 
félévre, mikor a tömegesebb befizetések is történni 
szoktak.

A jelentés érdekesebb részeinek ismertetését jövő 
számunkban folytatjuk.

TAN ÜGY.

Királynénk emléke az almási barlangban.
Az »Udvarhelymegyei Tanitó-Egylet« szeptember 

21. és 22-én XXIV. évi rendes közgyűlését meg'ár­
totta Belle László székelykereszturi áll. tanítóképző 
intézeti gyakorlóiskolai tanító, egyleti elnök vezetése 
alatt. A közgyűlésen vendégek és tagok igen szép 
számban voltak.

Az elnök tartalmas megnyitójában szívből szi­
vekhez szólott Erzsébet magyar királyné véletlen 
elhunytéról s a legmélyebb megilletődéssel beszélt 
vármegyénk tanítóinak igaz érzelmeiről. Sin csend­
ben, könyekig meghatottan, áll va hallgatták az elnök 
szavait s egyhangúlag járultak azon indítványához, 
hogy az e czólból a központba mielőbb összehívandó 
rendkívüli közgyűlésen külön is kifejezést adjanak a 
pótolhatatlan veszteség érzetének.

Elnöki megnyitó után az egyes bizottságok kikül­
dése volt s Szász Fereucz titkár az egylet egyévi 
történetét érdekes és hu képben feltárta; szép voná­
sokban vázolta a központi bizottság és fiókkörök derék 
munkásságát. A központi pénztár és alapok állásáról 
pénztáros örvendetesen számolt be. A pályamunkákat 
bíráló bizottság előadója helyett, Gál Imre bépezdei 
tanár felolvasta a bírálatokat. E szerint a Sándor

Mózes kir. tanfelügyelő 5 kö- 
érde-

Sáudor 
tan i tó­

örömmel fogadja a csalétket. Háborús időkben könnyen 
megy a házasság, a tábori lelkész egy óranegyed alatt 
elvégzi az egészet. Ha aztán az illetők rövid idő alatt 
egymásra unnak, éppen olyan könnyen megy az elválás 
is. Egyik megy jobbra, a másik balra.

Semmi sem örök a nap alatt.
Fiatal barátját gróf Orloff Ivanevits orosz kapi­

tányt is elhívta, hogy tanúja legyen győzelmének ' Moso­
lyogva vigasztalja a megszomorodott szalmaözvegyei. 
Mag: val viheti, ha tetszik Szent-Pétervárra. Jól meg­
nézze. Bizony megérdemli.

A fiatal orosz gróf katona tréfának vette a dolgot, 
kalandnak, a milyen nem ritkán szokott előfordulni Mars 
ifjamak életében. Pompás mulatság. Megérdemel egy kis 
fárad I súgót.

Utoljára is gavallér ember megvigasztalja a sirán­
kozó nőt pár ezer rubellel. Ezzel az egész ügy rendbe 
van hozva s elfeledve mind örökre.

Hanem mikor a szép hölgyet meglátta, kinek a 
szűzies érzelem méltóságától sugárzó urczán nemes lel­
kének nyomata ült: megdöbbent.

Látta, hogy ez nem hitvány vásári portéka, melyet 
adni-venni lehet. Egy egész életet nem lehetne eléggé 
megfizetni.

A fiatal hölgy eddig büszkén, hideg méltósággal 
utasította vissza a háló minden szavát, mosta női va­
rázs bübájával vonul vissza tőle.

Lesütötte napsugaras szemeit s mig arczán bíbor- 
pir ömlött el, halkan, csaknem suttogva mondá :

Nem fogadhatom el a báró ur ajánlatát.
(Vége köv.)

ö 30 koronás pályadiját 
zül Veres Fereucz bögözi áll. igazgató tanító 
melte ki munkájával, melyből a nyertes mii szerzője 
köztetszés között néhány mondát felolvasott.
Domokos kópezdei tanár, a lelkes és érdemes 
barát: »A magyarnyelv tanításának sablouosságai« 
ez. felolvasását zajos éljenzéssel és jegyzőkönyvi 
hálával fogadta — Gál Imre tanár hatásos előadásá­
ban — a közgyűlés. »Az állami szakszerű felügye­
let szervezése, tekintettel a néptanítók előlépteté­
sére« vitatételt a központi bizottság helyes kidolgo­
zása szerint egyhangúlag elfogadták.

Az elnök a maga és tiszttársai nevéb in lemondott, 
mivel 3 évi megbízatásuk lejárt. A közgyűlés vezetését 
Végler Gyula vette át s a választás osaklian ar megtör­
tént. Egyhangúlag, ritkán tapasztalt lelkesü Uéggel 
a volt tisztikart megválasztották s zajos éljenzések 
között Belle LI izló ismét elfoglalta az elnöki szé­
ket. Az országos bizottságba egyleti képviselőnek az 
elnököt, választották. A kiküldött bizottságok beszá­
moltak küldetésükről s ezt követte néhány indítvány 
tárgyalása, mely után elnök az ülést bezártuak nyil­
vánította. Gyűlés után következett a közebéd, melyen 
az elnök Wlassics Gyula dr közoktatásügyi minisz­
terre és Veress Fereucz Sándor Mózes kir. tanácsos, 
tanfelügyelőre ürítette poharát. Poharat emeltek még 
a jelen volt Poppov Péter kir. tauf, toiluok, az almádi 
iskola derék gondnoksága, a község érdemes elöljá­
rósága s' többek egészségére. A közebéd a késő dél­
utánig tartott s ezzel az első napi ténykedések is véget 
értek.

Másnap reggel mintegy 80 tagot számláló társa­
ság, tanítók és tauügybarátok fáklyák- és gyertyákkal, 
jó adag görögtüzzel a híres és természeti csodáival 
mindenkit bámulatba ejtő almási barlang látogatására 
indultak. Az égbenyuló mészkőbegyek, itt-ott földalatti 
üregek, az előbb még vigaü csergedezö patakocska 
eltűnése az óriási hegyek alá : közelebb hozza a szem­
lélőt Istenhez s a természet iránti csudálatos vonza­
lommal lépünk a barlangba. A denevérek milliói érde­
kes látványt uyujtnak. Lassan lépkedve haladt a tár­
saság a váltakozva szükebb és egészen szűk, majd tá­
gasabb üregekben. Végre a 9-ik üregnél, mely a leg­
szélesebb s melyben egy remek függő kö is vau — 
megállapodva, illetődött hangon énekelték Kölcsey 
„Hymnusz“-át négy szólamban, Végler Gyula keresz­
túri zenetanár vezetésével. Belle László elnök indít­
ványára s a társaság egyhangú hozzájárulásával, Ajtai 
János homoródalmási unitár. pap igen megható beszéd 
kíséretében, az eddig templomnak nevezett barlang- 
részt »Erzsób et-sz akas z«-uak nevezte. Szent 
volt az élete, templom áldott jó szive. Méltóbbat, mely 
a magyarok védöatigyalának szent emlékét örök idők­
nek hirdesse, tanítóink nem találhattak volna. A már 
> Erzsébet-szakasz« nevet viselő üreget, hazafias taní­
tóságunk márvány táblával megjelöli s leleplezésekor 
ünnepélyt rendez. A keresztelési ünnepség mély meg­
hatottsággal végződött. Az Erzsébet-szakaszt görög­
tüzzel fényesen kivilágították és a Szózatot eléne­
keltéit.

Ezután az utazást folytatták addig, mig a bar­
langon keresztül fu'ó patakocskáig értek. Ekkor visz- 
szatértek, egyesek a barlang feletti nagy üregbe is fel­
mentek. Két és fél óráig tartott a vizsgálódás, me’y 
Után barlangi emlékekkel megrakott.au, az ér ekes 
képet nyújtó társaság napvilágra került. Sietett is, 
hogy az Isten szabad ege alatt sült. finom »zsivány- 
pecsenyét« elfogyaszsza.

A közgyűlés és kirándulás sikereiért méltán illeti 
elismerés Homoród Almás község lakosságát, é’én de- ! 
rák bírója ifj. Barra Józseffel és jegyzője Barra Lajos- 
-a1. Az intéző bizottság — melynek tagjai már napok- ; 
kai előbb fáradoztak — oroszlán-részt érdemel az j 
elismerésből.

Tanítók figyelmébe Az állami és áll. segélyezett 
közs. iskolák tanítóinak figyelmét ez utón is felhívom 
arra, hogy a tandíj fizetés alul felmentést igénylő sze 
geuysorsú tankötelesek részére a szükséges ingyen 
tankönyvek kimutatását a szabályszerű 2 példányban 
kiállítva legkésőbb okt. hó IC ig illetékes helyi hatósá­
gaik utján annyival inkább terjesszék be, mivel a ha­
táridőn túl beérkező folyamodványok nem lesznek te 
kiutetbe vehetők. Egyúttal felhívom azon állami isko­
lák tanítóit, melyektől a beiratkozottak kimutatása ed- 
d;g nem terjesztetett be, hogy ez iránt kiadott 2884 
s/amu felhívásnak október hó 6-ig múlhatatlanul te­
gyenek eleget, Sz.-Udvarhelyt, Í898. szept. 29 én. 
Sándor Mózes s. k., kir. tanfelügyelő.

irodalom.

Gyászjelentések

A «Magyarország» politikai napilap abban bírja 
sikere legtöbb titkát, hogy ez a lap a közönség kegyét 
ide oda való hajlongással nem keresi, hanem egyene­
sen, határozottan, se alulról, se fölülről jövő befolyások 
által meg nein tántorítva, halad a maga utján. Vau 
egyénisége és vau lelke, a mely kifejezést nyer minden 
sorában. Hűséges tolmácsa a tradiczionális magyar 
függetlenségi politikának, mely a szuverén magyar ál­
fám eszméjéhez való konzervatív ragaszkodás mellett 
mindig a modern haladás zászlóvivője volt. Maga a lap is 
mint zsurnalisztikái termék,a legmodernebb szellem szü­
lői te, s mint ilyen, valóságos forradalmat csinál a ma­
gyar hírlapirodalomban. Úgy kihasználni a hirlapirás 
c/.éljaira a modern tekuika minden eszközét, olyan 
boszorkányosán gyorssá tenni a hírszolgálatot, mint a 
hogy azt a «Magyarország» tette, előtte egyetlen hír­
lap meg sem kísérletté. Ez a zsurnalisztikái mozgé­
konyság s az a publiczisztikai reudületleuség: ez a 
‘ Magyarország» ereje. A «Magyarország» szerkesztője 
H dió Lajos, hely. szerkesztője Iuczédy László, főmun­
katársa pedig B írtba Miklós, a ki nemcsak elsőrendű 
politikai kapaczitás, hanem a legelső magyar próza-iró 
is. Tárcza-rovata gazdagságáról Móra István, Abouyi 
Árpád, Sz. Nogáll Janka, Vértesi Arnold és más jeles 
írok gondoskodnak. Napi-rovatait a budapesti hirlap- 
iró-gárda legfürgébb, legügyesebb toliforgatói látják

el. A «Migyarország» előfizetési ára: Egész évre 14 
frt, félévre 7 frt, negyedévre 3 frt 50 kr, egy bóra l frt 
20 kr.

Értesítés és felhívás az unitárius nőknek. Egy regi 
v Ágy a mat, többszöri Ígéretemet — Isten segedelmé­
vel az óv hátralevő részében meg fogom valósitni. Az 
unitárius nők számára kiadok egy imaköuyvet, mely­
nek föczime: „Szivemet hozzád emelem“. A könyv 
tartalmaz elmélkedéseket, mindennapi és alkalmi imád­
ságokat. A hajadon leányra, az édes anyára, az árvára, 
az özvegyre, a boldogra és a szerencsétlenre, azörven- 
dezöre és a bánatosra, a betegre és az öregre is gon­
doltam. Miudenik darabban a hivő szól. Vájjon eljut-e 
a szivekhez, fölfogja-e emelni Istenhez, lemos e egy- 
egy köuyet, enybiti-a a fájdalmat, erösitui fogja-e az 
egyszerű unitárius hitet, a melynek történelme annyi 
szép női jellemet mutat föl, az iró nem tudhatja, mert 
a bírói szerep az olvasóé. A munkásé a munka és a re­
ménység, Istené az áldás és a segedelem. Tájékozásul 
a követvezöket hozom a szives olvasó becses tudomá­
sára : az imakouy v gondos kötésben jelenik meg. Egy 
példány ára csinos kemény kötésben 1 frt 20 kr ; szép 
angol kötésben merített papíron 3 frt; díszes bársony 
kötésben 5 frt és művészi kivitelű bőrkötésben 7 frt. A 
kiadás terhét és felelősségét is magamra vettem és az 
előfizetéseket f. évi november 15-ig elfogadom. Kolozs­
várt, 1898. szeptember 15. B o r o's György,

Volt alkalmunk meggyőződést szerezni arról a 
megkapó gyászról, melyet a „Képes Családi Lapok“ 
illusztrált szépirodalmi hetilap öltött a királyné halála 
alkalmából; értésünkre jutott, hogy úgy a merénylet 
helyét, mint a felséges áldozatnak a hajóról történt 
elszállítását, nem különben a genfi gyásztüntetós és a 
halott vasútra szállittatásáuak fénykép után készült 
reproduktióit is hozza ; ugyanabban a számban közli 
annak az elvetemült gazembernek Lucheninek a sike­
rült arczkópét is, valamint hü rajzát annak a gyilkos 
eszköznek, melylyel a század legrómitöbb gaztettét el­
követték. Mindezekből látjuk, hogy a „Képes Családi 
Lapok“ mindazt és gyorsan közli úgy Írásban mint 
képben, a mi a közönséget csak érdekli, s mégis 
Magyarország legolcsóbb szépirodalmi heti lapja, mert 
előfizetési ára negyedévre 1 frt 50 kr. Mutatványszá­
mot ingyen küld a kiadóhivatal V., Vadász u 14. szám 
Budapest.

Kalánghy-Naptár. Karácsonra nagy irodalmi új­
donság készül: a Katáughy-Naptár, melyet Nagyságos 
Katáughy Menyhért országgyűlési képviselő ur, a 
Naplóbiráló bizottság tagja, irt és szerkesztett, válasz­
tási költségeinek részben való behozásának tekinteté­
ből. Az «Országos Hírlap» megszerezte a jeles haza­
fitól kizárólag előfizetői részére s mindazoknak, akik 
most előfizetői lesznek, bérmentve ajándékul küldi ka­
rácson hetében. Ki ne ismerné nagynevű írónk Mik­
száth Kálmán pompásan megrajzolt alakját, Iíatángiiy 
Menyhértet? Mikszáth páratlan humorának, éles sza­
tírájának és nagy megfigyelő tehetségének ez egyik 
legkiválób alkotása, mely az olvasóközönségnek már 
eddig is ritka gyönyörűségére szolgált. Kétségtelen, 
hogy Mikszáth géniusza ez újabb akotásában is túl 
fogja szárnyalni a várakozásokat s a Katáughy-Nap- 
tárral oly müvet ad a közönség kezébe, melyhez fog­
ható nincsen a magyar irodalomban. Az «Országos 
Hírlap» kiváló Ízlésének és a miiveit magyar olvasó­
közönség iránt való előzékeny figyelmének adja tanú­
ságát az által, hogy e naptárt küldi szót előfizetőinek 
karácson! ajándékul és újabb bizonyságot ad arról, 
hogy a közönségnek azt a nagy pártfogását, mely­
lyel e lapot eddig is elhalmozta, méltán megérdemli.

KÜLÖNFÉLÉK.
Erzsébet királyné einlékszobrár»

a »Székely-Udvarhely« szerkesztősége Is az adomá­
nyok közvetítését illető mozgalmat megindította. A 
hazafias adományokat bármily kis összeg legyen is 
elfogadja, nyilvánosan nyugtázza és a Pesti Magyar 
Kereskedelmi Bankhoz beküldi, hol azokat tovább

kezelik. A »Székely-Udvarhely« gyűjtése:
Biró Sándor kir. végrehajtó .... 4 kor.
S. Tóth Aibertnó.................................. 1 ,,
Soha Aladár könyvkötő...........................1 „

Eddigi gyűjtésűnk . . 11 „
Összesen 17 kor.

— Kérjük mindazon t. előfizetőinket, kiknek elő­
fizetése már lejárt, szíveskedjenek azt minél előbb 
megújítani, nehogy a lapnak küldése fennakadást 
szenvedjen.

— Vármegyei szántónkéi üszőket tartott hallerkeöi 
Haller János gróf vármegyénk főispánja szeptember 
hó 28 áu délelőtt s délután a vármegyeház kistermé­
ben ; 29-óu pedig a törvényben előirt bizottsággal meg­
vizsgálta az okláudi kir. járásbirósági fogházat és 
BO-áu a központba folytatta a számonkóröszéket. A 
számoukéröezékuél jegyzőkönyvvezető Lázár Adám 
gróf, vármegyei főjegyző volt. Jelen volt Jakab Gyula 
alispán s Gyarmathy Fereucz és Sándor Mózes az áll. 
válaszún, aleiuökei és a vármegyei tisztikar. A központi 
és árvaszéki p nztárt, az összes tisztviselők működését 
a legszigorúbb vizsgálat alá vette főispánunk s a leg­
kisebb mulasztást is észrevette. Az utadóuyilváutartás 
vizsgálatánál 75,637 frt 79 kr hátralékot taialt s hivat­
kozott a márczius 30-iki számonkóröszéki jegyző­
könyvre és az alispánt a behajtásnál követendő legere- 
lyesebb intézkedésre utasította. A kir. póuz ügy igazgató­
ságtól főispán! telhivásra jelentés érk., melyben kimu­
tatja, hogy egyes közig, hatóságok, körjegyzők és község 
elöljárók, mily hauyagul iutózik el a póuzügyigazgató­
ig megkereséseit. A kimutatás a jegyzőkönyv másola­
tának csatolásával az alispánnak kiadatott a szükséges 
eljárás megindítása végett. Az összes pénztárak rend­
ben találtattak.

— Személyi hírek. Reich Albert állategószség 
ügyi in. kir. felügyelő múlt héten városunkban és vár 
megyénk több községében felülvizsgálatokat tartott

a legdúsabb választékban, bármely perezben 2 órai idő alatt százanként 2 Irt 50 kraiczártól, minden 
további 100 drb 1 frt SOkrtói kezdve a „Székely-Udvarhely** kiadóhivatalában pontosan elkészíttetnek,
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K fithon ay Domokos m. kir. anyakönyvi felügyelő 
^rmegyenkben tartott vizsgálatainak vége felé jár.

lA 0 H Q Q, tJOZSfíf1 kir. állami ti 11 n f nv<r Ant _ £ií 1 J _ I •»7 ~ j T, \ vege ieie jár.
^ o n d a József kir. állami állatorvost a földmivelós- 

ügyi minisztérium Budapestre, az állategészségügyi 
esz a yhoz táviratban behívta s pár napi külszolgálatra 
a hunyadmegyei Brád és Felső-Bárza aranytelepre 
kirendelte. Körülbelül e hó 5-én visszautazik váró- 
sunkba.

— Kinevezések. Az igazságügyi m. kir. miuiszter 
Fóliák Iguácz kolozsvár-vidéki kir. járásbirósági 
dijnokot a homoródokláudi járásbírósághoz kir. vég­
rehajtónak ; a belügyi m. kir. miuiszter vármegyénkbe 
az oroszhegyi anyakönyvi kerületbe Gál ffy István 
községi jegyzőt és a szentábrahámiba Vitályos 
Albert körjegyzőt auyakönyvegeknek nevezte ki a 
egyúttal a _ házassági anyakönyv vezetésével és a 
kazassagkotesueh közreműködéssel is megbízta

- Áthelyezések. Tompa Árpád helybeli kir. 
íorealiskolai tauart — saját kérésére - 8 vallás
és közoktatásügyi magy. kir. miniszter a nagy­
szebeni állami főgimnáziumhoz áthelyezte. __ Az
igazságügyi magy. kir. miuiszter Löriuczi Károly 
homorodoklandi járásbirósági végrehajtót a kolozsvár- 
videki kir. járásbírósághoz helyezte át.

— Tanulmányi kirándulás. A helybeli róm kath. fő­
gimnázium 44 növendéke, tanári vezetés mellett teg- 
nap tanuimányi kirándulásra utazott Csik-Gyimesbe. 
Hétfőn (holnap) este térnek vissza.

„77 ^°*9ári zenekarunk hangszereit kijavíttatta és 
működését újra megkezdi. Kik e zenekar tagjai kivan­
nak lenni, szíveskedjenek a Szabó Gyula könyvkötőnél 
kitett ívre nejeiket fölirni. Solyraossy Endre, elnök.

, Eljegyzés. Gyárfás Sámuel kaozai máv. pénz­
táros eljegyezte Török József birtokos kedves leányát 
Emmát H.-Szt Pálon.

— Tanulmányul. Egei Fereucz Miklós, a kolozs- 
vari Fereucz József Tud. Egyebem kit.ünőeu végzett 
növendéke, ki előtanulmányait a helybeli ev. ref. kol­
légiumban nyerte, a vallás- és közokt. minisztérium 
által utalványozott 1200 frt ösztöndíjjal római régisé­
gek tanulmányozására szept. 27-ón Budapest—Fiume— 
Velenczén keresztül Kómába utazott. Kisérje szeren­
cse -ki vánatunk !

, Vármegyénk közgyűlése. Udvarhely vármegye 
törvényhatósági bizottságát hallerkeöi Haller János 
gróf főispánunk intézkedésére Jakab Gyula alispán 
október 6-án délelőtt 10 órára a vármegyeház nagy­
termében tartandó őszi rendes közgyűlésre hívta A 
két íves tárgysorozat 88 pontból áll. Az alispán és 
árvaszéki e.nök féléves, s a számoukérőszéki jelentése­
ken kívül kormányrendeletek, hivatalos előterjeszté­
sek, választási ^ ügyek, szabályrendeletek, községi 
ügyek, átiratok és kérvények csoportczimek alatt igen 
sok fontos, megyénk közönségét érdeklő ügy van fel­
véve tárgyalásra. Az átiratok csoportjában a Kossuth 
Lajos nevéuek megrágalmazásával országos megve­
tésben részesült Zimándi és Zelenyák iránti jegyző- 
könyvi megbotránkozás kifejezése, valamint, ^Kis- 
Kükűllő vármegye közönségének a parajdi 'sóbá- 
nya üzemének fokozása tárgyában küldött 
atirata is tárgyalásra kerül.

— Requiem. A helybeli görög katholikus templom 
talán soha sem fogadott magába oly nagy közönséget, 
mint múlt vasárnap Sándor István, a városunkban 
székelő udvarhelymegyei görög kath. esperes — Sándor 
János szent.erzsébeti és Boór István abásfalvi gk. p e-' 
bánosok s a helybeli róm. kath. főgimnáziumban tanuló 
gk. és gör. kel. vallásu ifjak segédkezésóvel — megható 
gyászistentiszteletet tartott Erzsébet magyar királyné 
gyáezos elhunyta alkalmából. Vármegyénk tisztikara 
Jakab Gyula alispán vezetése alatt teljes számban 
megjelent. Jelen volt a kir. törvényszék László Domokos 
h. elnök ; a. városi tanács Demeter Dénes városi taná­
csos vezetésével, a helybeli cs. és kir. tisztikar, több 
hatóság képviselője s a város polgársága is. A talpig 
magyar esperes igen szép es hangulatos magyar imát 
mondott s például szolgálhatna sokaknak. A költemény- 
szerű imából álljon itt az utolso szakasz, melv ií?v 
következik: 6J

„Nekünk pedig ma, kik gyászolunk Érette,
Adj hazánkra békét s áldást minden népre :
Tartsd meg királyunkat: szép Magyar Hazánkat,
Hogy nyugton végezzük e földön imánkat . . -

— Halálozás. Benkő Antal 1848—49-es honv. 
tizedes szept. 24-éu Bethfaiván, 75 éves korában 
elhalt. A nagyszebeni s több csatában reszt vett és 
jelen volt a világosi fegyverletételnél is.

— A közs. és körjegyzők orsz. egyesülete hétfőn 
tartotta közgyűlését P est vármegye székházinak köz­
gyűlési termeken. Az elnökség indítványára elhatá­
rozta a közgyűlés, hogy fölir a képviselőházhoz és a 
belügyminiszterhez, gondoskodjék novelláris utón 
arról: 1. Hogy vagy rószesittesseuek a községek az 
államkincstártól megfelelő évi segélyezésben azon 
szolgálatok fejében, amiket a tisztán állami érdekű 
ügyek ellátása körül teljesítenek, vagy esetleg a köz­
ségi és körjegyzők uj alapokon rendezendő fizetését a 
kincstár a községektől vállalja magára. 2. Az egyéves 
önkéntes! alapon való katonai szolgálat terjesztetnék 
ki a jegyzői szigorlatokon képesített if jakra s a jegyzői 
szigorlatra való jeleutkezhetés joga a segédjegyzöknek 
busz éves korukban engedtessek meg. Vármegyénk 
jegyzői egyletének képviseletében Káduly Sándor elnök,
Gál ffy István és Málhé János voltak k.küldve.

— A székely kamara gyásza. A marosvásárhelyi 
keresk. és iparkamara szept. 23 áu Erzsébet királyné 
végzetes elhunyta alkalmából rendkívüli teljes-ülést 
tartott Tauszig B. Hugó kir. tanácsos elnöklésével. 
Elhatározta, hogy Erzsébet királyné szobor-alapjához 
200 koronát ad s a királyné nevére teendő keresk. és 
ipari természetű ösztöndíj alaphoz 2000 koronával járul.

— Udvarhelyvármegye legtöbb adót fizető virilis 
megyebizottsági tagjainak 1899-ik évre érvényes névjegy­
zéke. 1. Boros Károly szeszgyáros, Bethlenfalva, 1801 
frt 99 kr. 2. Beitter József gyufagyáros, Parajd, 1109 
frt 74 kr. 3. Ugrón Gábor birtokos, Sz. Udvarhely, 
1093 frt 93 kr. 4. Gyarmathy Ferencz ügyvéd, Székely- 
Udvarhely, 1020 frt 34 kr (ügyvédi oklevél). 5. Ugrón 
Ákos birtokos, Budapest, 877 frt 60 kr, 6. Teichner
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Jakab fakereskedö, Sz. Udvarhely, 844 frt 73 kr. 7. 
og.r,<?° Zo!tá“ birtokos, Fiatfalva, 792 frt 32 kr. 8. 
Szol ősi, Sámuel bérlő, Szombatfalva, 685 frt 80 kr 
H^Jí Ionau Bogdán kereskedő, Sz.-Ud varhely, 646 frt 
f . oá i Gál Jáuos kereskedő, Sz.-Udvarhely, 521 
it A- Kouoz Armin gyógyszerész, Sz.-Ud var- 
he‘y- bOoLt 98 kr. 12. Farkas Lázár bérlő, Sz.-Keresz- 
tur 467 frt 22 kr. 13, Ifj. dr. Dániel Gábor képviselő 
Budapest, 445 frt 66 kr. 14. Báró Kemény Béla bir­
tokos, Szt.-Erzsébet, 428 frt 44 kr. 15. Gyárfás 
Fűdre képviselő, Budapest, 369 frt 49 kr. 16. Doros
György szeszgyáros, Sz.-Udvarhely, 353 frt 32 kr. 17.
Bajuoczky András birtokos, M.-Zsákod, 352 frt 50 kr. 
18. Becsek Aladár lapszerkesztő, Sz.-Udvarhely, 342 
frt 90 kr (lapszerkesztő). 19 Szabó Fereucz mészáros 
Sz.-Udvarhely, 841 frt 86 kr. 20. Láticzky Sándor vas- 
gyáros, Lövóte, 335 frt 82 kr. 21. Gáspár Gyula bir­
tokos, M.-Vásárhely, 333 frt 81 kr. 22. Haberstumpf 
Karoly építész, Sz.-Udvarhely, 2 8 frt 31 kr. 23. Pálffy 
Dénes birtokos, Tarcsaíalva, 287 frt 67 kr. 24. Sebesi 
Ákos kir. közjegyző, Segesvár, 287 frt 65 kr. 25. Jakab 
Gyula alispán, Sz.-Udvarhely, 286 frt 92 kr. 26. Kassai 
Domokos birtokos, Lövóte, 285 frt 61 kr. 27. Borbáth 
Dániel ügyvéd, Sz.-Keresztur, 267 frt 03 kr. 28. Szabó 
Albert kir. közjegyző, Sz.-Udvarhely, 265 frt 83 kr.
29- Szent-Királlyi Árpád birtokos, Gagy, 265 frt 72 kr.
30- Pap Ödön birtokos, Sz.-Keresztur, 252 frt 11 kr. 
31: Pálífy Károly tanár, Sz. Udvarhely, 247 frt 72 kr 
(tanári oklevél). 32. Szeukovics János kereskedő, Sz - 
Udvarhely 243 frt 77 kr. 33. László Domokos törvsz 
biró, Sz.-Udvarhely, 239 frt 56 kr (óiról oklevél). 34. 
Sperker Fereucz birtokos, Szt-Demeter, 232 frt 67 kr. 
35 Aj vész Kristóf kereskedő, Sz.-Keresztur, 225 frt 47 
kr. 36. Persziáu János kereskedő, Sz.-Udvarhely, 224 
frt 60 kr. 37. Dániel Lajos birtokos, Vargyas, 223 frt 
67 kr. 38. Sándor János tanár, Sz.-Keresztur, 213 frt 
70 kr (tanári oklevél). 39. Jäger József gyógyszerész, 
Sz.-Keresztur, 205 frt 72 kr (gyógyszerészi oklevél). 
40. Dr. Lengyel József orvos, Sz.-Udvarhely, 204 frt

I 48 kr (orvosi oklevél). 41. Ifj. Solymossy János gyógy- 
I szerész, Sz.-Udvarhely, 203 frt 50 kr. 42. JáuosyGyula 

ügyvéd, Sz.-Udvarhely, 203 frt 42 kr (ügyvédi oklevél)
43. Dr. Otrobán Nándor, ügyvéd, Brassó, 203 frt 25 kr.
44. Löriucz Lajos birtokos, H -Almás, 193 frt .25 kr.
45. Dr. Szabady Fereucz főorvos, Sz.-Udvarhely, 188 
frt 02 kr. 46. Dr. Ráczkövy Sámuel járási orvos, Sz.-

1 Udvarhely 187 Irt 20 kr (orvosi oklevél). 47. Farczády 
Károly kereskedő, Sz.-Udvarhely, loö frt 54 kr. 48. Br. 
Gamerra Oszkár uy. főszolgabíró Sz.-Keresztur, 185 frt 
50 kr. 49. Novák Károly magául®, Sz.-Udvarhely, 185 
frt 36 kr. 50. Dr. Török Albert ny. főispán, Sz.-Udvar- 
bely, 180 frt 56 kr. 51. Betegh Pál lapszerkesztő, Sz.- 
Udvarhely, 177 frt 80 kr (lapszerkesztő). 52. Gidáíi 
József bérlő, Véczke, 175 trt 94 kr. 63. Balázs Iguácz 
mészáros, Sz. Udvarhely 174 frt 26 kr. 54. Czitrom 
Jakab bérlő, Bethfaiva, 173 frt 38 kr 55. Gyórffy Titusz 
törv.-sz. biró, Sz.-Udvarhely, 173 frt 34 kr. 56. Szí- 
gethy István tanár, Sz.-Udvarhely, 171 frt 66 kr (tanári 
oklevél). (Vége köv.) A hol az adóösszeg után zárjel 
( ) között megjegyzés vau, ott az 1886. évi XXI. t.-cz. 
26. § a értelmében, a fizetendő mennyiség kétszeresen 
jött számitásbau.

— Nyomorból a halálba. Dohai Ferencz 41 éves, 
máréfaivi csizmadiamester múlt hó 25-ere virradó 
éjjel városunkban, a bethSeuutezai Verestől féle ház 
hijpadlásán, nadrágszijával felakasztotta magát. Beszé­
lik, hogy a terhes családu (áldott állapotban levő fele­
ség s 4 gyermea) és szűk auyagi viszonyok között 
levő iparos, rokonaihoz aláírás végett váltót hozott s 
hogy czélját nem tudta megvalósítani, azért követte 
volna el tettét.

— Megszökött iparos. Városunkban Sándor Fe- 
rencz asztalos keresett iparos volt. A Kossuth-utczá- 
ban levő üzlete látszólag virágzott s hitele is volt. Elő­
kelő megrendelői kissé elbizakodottá t ették s ' nem 
irtózott az úri passzióktól sem. Kávéház, biliárd, kártya 
s korcsma napirenden voltak és az ilyen csemegék a meg­
lehetős magas árban dolgozott iparost is elgyengít,ették. 
Az elmúlt drága esztendő siettette pusziulását °s a ua- 
bau f leségót és gyermekeit Nagybányára, az ö anyjá- 
pokhoz^küldve, uyomtaianul eltűnt városunkból. R-rndőr- 
ségiiuk, mint szoczialiita hívőt ismerte utóbbi időben 
mikor ami iparosunknak már nem volt iuyére a becsü­
letes rí unka s mások vagyonának felosztása — neki 
— jobb lett volna. Egy inasgyereket hátrahagyott a 
műhelyben. A fiú nagy tüzet, rakott s felhívták reá a 
rendőrség figyelmét, ós így derült ki az eset, melynek 
tudása után sok adós elmélkedik ...

— Az országos vásár napja városunkban kedden 
(e hó 4 én) lesz. A barom vásár tegnap kezdetét vette

— Meg egy óra. A «Székely-Udvarhely, egyik 
közelebbi számában megírta, hogy a rendőrség közs. 
bíráskodási termében közel tiz év óta áll az óra. 
Bizonyára bevárják a tiz esztendőt s óraállási tízéves 
jubileumot rendeznek és ez is csak hasznos lehet — 
valamelyik jóhirü vendéglősnek. Az ev. ref. egyház 
toronyórája szintén régóta áll s ezt még sokkal töb­
ben igénybe vennék, de nem csináltatják meg — úgy 
látszik. Vájjon ennek mi lehet az oka? (Beküldtók).

— A késsel játszó gyermek. Bálint Gáspár nevű 5 
éves gyermek Oroszhegy községben szülei házánál az 
udvaron késsel játszadozott. Játék közben a kés köldö­
kénél hasába fúródott. Beszállították városunkba. Az 
orvos nem segíthetett már baján s nagy kínok között 
meghalt, Az orvos rendőri vizsgálat iratai a kir. tör­
vényszék vizsgáló birajához vannak terjesztve s ké­
sőbb kitűnik, mennyiben terheli vétkes gondatlanság a 
szülőket. 13

A városi tanács figyelmét felhívjuk az Árpád- 
utcza botrányosan rossz kövezetére. A kir. törvényszék­
től az állami főreáliskoláig vezető ut valóságos untcum 
a városunkban rossz néven ismert kövezetek között is.

— Divatlevél. Az őszi divat feltűnt és ezt nyomon 
követi a téli. Amaz különösnek tetszik, mert a szép 
igazi nyári nap, a melyen kedvünkre lubickolhattunk 
tengeri és folyóvizekben, valóban ritka volt és most 
szép meleg őszre vau kilátásunk; a szerint aztán az 
őszi divat is kevésbé télies, mint rendesen. Az őszi 
idény első tüneménye a kis és kerek fátyolkalap

169. oldal.

“agy, tág csokordiszitéssel. E kalapok a restauratio 
korabeliekre emlékeztetnek az arezot keretező kari­
májukkal és különösen jól festenek finom, vékony ar* 
ezokhoz. Ugyanilyen alakúak készülnek selyemből és 
satinból is szalagdudorokkal körítve. A kalapokon 
nagyon fog dívni a bársony ki metszés selymen és vi­
szont. E kimetszett alakok arany keretezéssel nagyon 
jól festenek. Szőke hajzat felett, fátyolra alkalmazott 
bársony kimetszett alakoknál szebbet képzelni nem 
lehet. A kimetszett kerek alakok divatos díszítést ké­
peznek az őszi öltözeteken is. Néha az öltözet kelmé­
jéből készül rá a kimetszett virág, lomb vagy más 
alak is, természetesen körülhimezve. A kimetszés he­
lyét bársonynyal, selyemmel vagy fátyollal töltjük ki. 
A “agy gallérokat is virág és arabesque alakokkal di­
sz.tjük. Nagy szerepet kezd játszani az öltözeteken a 
szalag. A húzott szalagokból különféle alakzatokat 
varrunk a kelmére, Így virágokat, lombokat, ornament 
alakokat és a XV. Lajos korabeli csokrot, remekül fest 
a satin es tafota szalagból. E díszítés legjobban helyén 
lesz a tunikákon es hosszú derék lebbenyeken, melyek 
ez őszön a legújabban lépnek fel. A ruhaujjak szü- 
kebbek, mint valaha. A házi öltözetek fél ujjak kai ós kis 
uszalylyal készülnék. A díszes gombokat mindig elő­
szeretettel alkalmazzák az öltözetekre; kettős gomb- 
sorú kabátok, gombdiszitósü aljak igen kedveltek. Az 
őszi divat egyik remek tüneménye a gépránczolt fe­
hér selyem mousseline fodrozatból készült fodorgallér. 
A fehér fodrozat szélén fekete mousseline dudorzat 
van, mely a sürü behúzott ránczolás által remek alak­
zatokban üt el a fehér alapról. A gallér hármas fodro­
zatból áll, melyek közé aztán a fekete kígyó vonalak 
közt vörös rózsákat illesztünk be, miáltal festői szép 
uyakbodrozatot nyerünk. Igen alkalmas e fodorgallér 
menyekzöi öltözethez felvetőnek. Constance de Vallée. 
(E divatlevelet »Az Évszak« ez. legolcsóbb (negyed- 
évre 1 frt) di vatlapbóljmutatványul közöljük. Megren­
delhető Budapesten, a Könyves Kt Imán kiadótársa- 
s-ignál. Szerk.)

Veszett eb. Tibád Gergely kutyája szept. 29»én 
megveszett ós városunkban több ebet megmart. A ve­
szett kutyát ós fertőzhetett ebeket kiirtották s a 40 
napi zárlatot rendőrkapitányságunk elrendelte.

Talált csomag. Még a keresztúri orsz. vásárkor 
egy nagy kötés pamut-szövetet (barchent) találtak az 
Okláud felé vezető utón s azóta körözi, keresi-kutatja 
rendőrségünk az igazolt tulajdonost, de mai napig nem 
találta. A csomag vastag spárgával van körül kötve 
s különböző szinti szöveteket tartalmaz.

— Adományok az Orbán Balázs-szobrára. A Székely-Ke­
resztáron felállítandó Orbán Balázs szobra javára alulírotthoz akö- 
vetkező adakozások folytak be : 1. A székelykereszturi áll. tani tó- 
,1IZ0 “jósága által rendezett hangverseny és tánczvigalom jöve­

delme ny frt ül kr, melyhez adott még Borbély Sámuel és Borbáth 
Jtf1“ Antali! Klek S.-Szt-Győrgyről 50 krt, összesen 31 frt

' ";,t araJdró1 Vitális Elek gviijtö-ivén : Vitális Elek, dr Kovács 
Gábor, Weber András, László Domokos 1—1 irtot, Pál Gyula 1 frt 
;í® . b ,,lel)sz József, Mekkei Péter, Csiszér Zsigmond, Kerepel V. 
Árpád Csanádi Attila, Szűcs, Ismeretlen, ifj, Reitter József, Mánya 
Gergely, Czehe Imre, Szálas! György 50-50 krt, Daróczi A Ibert 40 
kit, Moldovan Miklós, Kuti Károly, Nagy János, Nischi József, Ven- 
cal Nenesák, Szálas! Ferenczné, Lázár Antal 30—30 krt, Paritz 
Kalman Vilmos 25 krt, Zaruiy János, Láng Ádám, Schneider József, 
Zsigmond Sándor, Zsigmond Albert, Zsigmond Imre, Kovács M 
Jarno D Xántippé 20-20 krt, özv. Wallis J.-né 15 krt Kelemen á’’ 
lolhert k-nu, Garas! K. 10-10 krt, Ősmagyar 2 krt,' összesen 16 
ti t. 3. bzekelyegyleti első takarékpénztár 60 frtot. 4. A székelvke- 
reszturi márczius 15-ét rendező bizottság 6 frtot. 5. Háromszék! 
takarékpénztár (Sepsi-Szentgyörgy) 5 frtot. 6. Zsibón Major Domo-

FMth/,VeD:xljár.0, íVeSselényl Béla 5 f,'t°t> Major D. 3 frtot, 
Teleki Mika y, Rácz Mihály, Pétin Imre, ifj. Nagy Sándor, Pap Mik­
lós, Nemes Henrik, Szabó József, Deutsch Zsigmond, Borbély Mihály 
orvos Tallér István, Feker Lajos, id. Nagy Sándor, Elekes Bálint 
1 1 irtot, Stark Adolf 60 krt, Szilágyi Ferencz, Egy gazdatiszt 
Berkes, Honi vendéglős, Friedman, Mózes Ferencz, Barra Mózes 
kosa Domokos, Májer Ignácz, Grósz Herman, Fridrich Ferencz* 
Gergely István, N. N. g., Olvashatatlan tanító, Kecskés Ferencz’ 
Veres Sándor, i. Antal, Benkő jbiró, Fodor Elek 50—50 krt, Máier

MZ|Seí Veitzner, Zsibói, Kispál és Merza
oü oü krt, Molnár Miklós, Goldstein Márton, N. N., Zsibói 20_20
krt, összesen 34 frt. 7. Borbáth Dániel ügyvéd (Székely-Keresztur) 5 
irtot. b. Egy székelykereszturi majális jövedelme 10 frt 17 kr 9 Id 
Ambrus Janos szolgabiró utján 80 kr. 10. Vári Albert gyüitőivén a 
kolozsvári műtár gyain, tanuló ifjúsága . Ifj. Ferencz József, Vári 
Alberti—1 frtot, Veres Zoltán, Simon József, Lőrinczi Ákos, Hun- 
vald Lajos 30—30 krt, Varga Dénes, Pajor Sándor, Miklós Zsig- 
mond, Hedőhazi Gábor, Miklósi Ferencz, Gyergyai Árpád, Istvánífy 
Árpád Székely Ferencz, Simándi József, Tar Jenő, Nagy Antal 
V eres Gabor, Csegezi Árpád, Kelemen György, Nagy Lajos, Lőfi 
Udöu Sándor Géza, Dmién Mózes, Tóth György, Balázs Ferencz, 
Olvashatatlan, L álfi Márton Kisgyörgy Lajos 20—20 kr. Kozma 
Gyula, Sofalvi Gyula, Koncz József, ÜrmösiKároly, Simoni! Márton 
10-10 krt, összesen 8 frt 20 kr. 11. Mikes János (Gyaluból) 1 frtot.
12. Gyermek színi előadásból Székely-Kereszturon 15 frt 86 kr.
Az eddigi gyűjtés 104 frt 44 kr. Fogadják a nemes szivü adakozók 
hazafias áldozataikért a szobor-bizottság köszönetét. Székely-Ke­
resztur, 1898. augusztus 24. Barabás Lajos, biz. pénz tárnok.

Közönség köréből *
Tekintetes Szerkesztő Ur!

Becses lapja 36. számában mellékelt „Juttassuk 
jövedelmi forráshoz a kis gazdát“ ez. füzetemben azon 
szövegezést, hogy »meg kellett etetni, itatni a meg- 
szavazókat« — miut félreértésre okot szolgáltató kife­
jezéseket ezennel nyilvánosan visszavonom.

Benczód, 1898. szept. 26.
Mély tisztelettel:

Gyarmathy Dénes,
tanító.

" Ezen rovatban helyet adunk minden közérdekű felszóla­
lásnak, de a felelősség a beküldőt terheli. Szerk.

HIVATALOS RÉSZ.
Udvarhely vármegye alispánjától. Sz. 22189—98.

alisp. Székely-Udvarhely város polgármesterének ós 
valamennyi község elöljáróságának. Közbirrététel vé­
gett értesítem, hogy Bikafalva község szarvasmarha- 
állományában a száj- es körömfájás; Égé község ser­
tésállományában a sertésvósz járványosán fellépett 
s ezen községekre a zárlat el vau rendelve. Szókel-Ud- 
varhely, 1898. szept. 23-án. Jakab Gyula, alispán.
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HIRDETÉSEK.
Szám 18724—1898. fszb.

Árverési hirdetmény
A homoródabáafalvi közbirtokosság tulajdonát 

képező, eladásra kijelölt 2062 frtra becsült tölgy es bükk 
erdő iránt e hó 9 ón megkísértett árverés eredményre 
nem vezetvén, a Il-ik árverésre határidőül ez évi ok­
tóber hó 10-ike délelőtt 9 óráját tűzöm ki Abásfalva 
község házához.

A feltételeken változtatás nincs, bánatpénzül a 
kikiáltási árnak 10°/,-a teendő.

Oklánd, 1898. szeptember 24.
Beucze Dénes,

szolgabiró.

n
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TEUTSCH B. JÓZSEF
pinczójéből

(Segesvárt, Erdélyben) 

Árjegyzék kivonata:
Nagy-Küküllömenti 1896-beli 1 liter 36 kr.
Marosmenti 1 liter 40 kr.
Kis-Küküllömenti 1 liter 42 kr.
Bolkácsi 1 liter 60 kr.
Dánosi 1 liter 65 kr.
üveg nélkül. Az üvegekért 7 kr fizetendő és 
ugyanez árban tisztán kimosva visszavótetnek. 
Főraktár: Gt- A.L J-Á-^TOS fűszer- és csetne- 
geüzletóben Sztéltely-'U’cl.'v&rliely t 

(Kossuth-utcza).

Eladd zsír.
Alulirtnál idei tisztán kezelt SZÜrt hájzsir 

kapható, kupája 1 frt 15 kr, 20 kupás kan- 
dérokban, avasságtól mentes.

Tinios András,
mészáros Zetelakán.

Húsz anyakas méhem van elatló, melyeket 
kívánság szerint házhoz is szállíthatok.

Medesér, 1898. szept. 20.
FERENCZI ÁRON,

lelkész.

13384—98. fszb. szám.

Árverési hirdetmény.
Vargyas közbirtokosság tulajdonát képező tölgy 

és bükk erdőkre vonatkozólag f. hó 12-én megkísér­
tett árverezés eredményre nem vezetvén a Il-ik 
árverésre határidőül ez évi október hő ll-ike d. e. 10 
óráját Vargyas község házához tűzöm ki.

Az árverési feltételek változatlan fentartatnak.
Kikiáltási ár marad az alsó és tölgy erdőre 

30427 frt, a felső erdőre 38139 frt, bánatpénzül 
ezeknek 10 százaléka teendő.

Oklánd, 1898. szept. 14-ón.
Benedek Imre,

főszolgaJiiró.
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KÜír BOR TÖB §
valódi szőlőléből, különböző minőségekben

csakis E
B 
E

jóhlrü pinczéjében Székely Udvarhelyt (Kos- E 
suth-utcza) kapható a következő árakban: 
Literenként 80 krtól 1 frt 20 krig. ö literen 
felül 26 krtól 1 frt 10 krig. Nagyban adó nélkül 
56 lit. hordókban hektónként 20 írttól 38 írtig.

Részletes árjegyzék s minták ingyen és 
bérmentve.

FERNENGEL GYULA

^3Za.S2033.Toérlet.

TimafalvaUdvarhely vármegyében. Be.hfalva községében égííaJosU^U ré3zt, eg, 3
imnmrn, nagyon jó „ - , .. ,

lakással, terjedelmes gyümölcsös ée veteményes kerttel, 
felszerelések- és eszközökkel, egy korcsmaházzal, egy 

vidékü lisztelő malommal, 6 zsellértelekkel

határán levő birtokaimból 242 hold területű 
szoba, téli és nyári konyhából álló 
gazdasági épületekkel, gazdasági

1-é»l kezdve 6 (haU, esedeg 12 (,izénké,) *vr.

évi haszonbére, ulk« klz6r»s6val, 3320, háromézorhiromszizhiisz

oszt. értekben. községi adót és tűzbiztosítást haszonbérlő kő­

in

forint
Mindennemű állami, megyei es 

teles fizetni.A haszonbér félévenként előre, minden év márczius és szeptember l-én fizetendő. 
A haszonbérlőnek adok évenkint az erdőben 12 köböl tűzifát, melynek vágatasi

költségei haszonbérlőt fogják terhelni. . as«.
Haszonbérleni szándékozók értekezhetnek velem ISÍ)8. november - U 

Segesváron a Bajor-utczában 770. házszám alatt levő irodámban.
Segesváron, 1898. szeptember 27-én. . - „

Sebesi Ákos,
kir. körjegyző.
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15490—1898. szb. szám.

Pályázati hirdetmény.
Udvarhely vármegyében a VIII-ik közegészségi körorvosi állomás lemondás folytán ürese-

Í°Ezen körhöz Szt-E.-Oláhfalu, K.-Oláhfalu, Lövéte és H.-Almás községek tartoznak Szent- 

E.-Oláhfalu központtal, a hol a körorvos köteles lakni.
Fizetése 400 forint és természetbeni szállás.
A körorvos nyáron a homoródi gyógyfürdőn fürdő orvosi teendőket végezvén, azért külön 

200 frt fizetés s a fürdőben két szobából álló lakás illeti. Az orvosi rendelvények, valamint a mű­
tétek dijjai is szabályozva vannak 50 krtól 15 forintig, vagyontalan betegek dij nélkül gyógyke- 
zelendök.

Járvány kiütése, vagy hivatalból tett kiküldetésnél a körorvost dij nem illeti csak termé­
szetben kiszolgáltatandó tuvar, vagy annak ára kilométerenként 10 kr.

A körorvos köteles leend havonként és fél évenként a járási orvoshoz egészségügyi jelen­
tést és kimutatást beküldeni. A pályázni kívánók felhivatnak, hogy az 1876 évi XIV. t.-cz. értel­
mében felszerelt folyamodványokat 1898. évi október hó 10-én alulirt járási főszolgabíróhoz 
adják be.

Székely-Udvarhelyt, 1898. szept. 10.
Dr Demeter Lőrinez,

főszolgabíró.
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Amerikai zsebórák.
Jótállással, hogy a nickei színét nem változtatja, szerkezete ponto­

sabb és jobb, mint a legdrágábbaké. Ára darabonként 3 frt. 
Jótállás mellett, mig a készlet tart. Hozzá ezüstös óraláncz 60 kr.

Önberetváld készülék.
Fox, valódi solingeni gyártmány, sok kiállításon kitüntetve, gyakor­
lás nem kell. Megvágás kizárva. Tiszta és kényelmes munka. Bőrbe­

tegségtől megment. Tartós és pénzt megtakaritó. Darabja 3 frt.
A penge *•* csillagos aczélból és a többi részei alpaccából vannak. 

Egy külön penge hozzá 1 forint.
Megrendelhető :

Fóliák Sándor főbizományosnál
BUDAPEST, V. kér., Kálmán-utcza 17.

___ Gyűjtőknek 5 darab utáu egy ingyen küldetik.

665—989. a. az.

Versenytárgyalási hirdetmény.
A székelyudvarhelyi in. kir. államépitószeti hivatal területén levő héjjasfalva—esik — 

gyimesi állami közúton 1899, 1900, 1901, 1902, 1903 és 1904 években eszközleudö kavicsszállitás 
biztosítása végett a folyó 1893. évi olsrtÓ"todr Ixó 26-án a kereskedelemügyi m. kir. 
minisztérium és a fent nevezeti allamépitószeti hivatal helyiségében zárt írásbeli ajánlatok utján 
versenytárgyalás tartatik.

Felhivatuak ennélfogva váilafkozui akarók, hogy ajánlataikat a kereskedelemügyi in. kir. 
minisztérium segédhivatalainak igazgatójához, vagy a fent említett államépitószeti hivatalhoz 
czimezve, legkésőbb a kitűzött tárgyalási nap d. e. 10 órájáig nyújtsák be. A később beérkezett 
ajánlatok, valamiül általában a bármikor beérkezett táviratok és utóajáulatok figyelembe vétetni 
nem fognak.

Az ajánlatok öt pecséttel zárt boritékán a czimzós felett világosan kiírandó az államépi­
tószeti hivatal és azon állami közút neve, melyre az ajánlat vonatkozik.

Az ajánlatok az államépitészoti hivatalban átvehető ajánlati és felosztási kimutatási minta 
szerint teendők meg.

Azon esetben, ha ajánlattevő a kereskedelemügyi Miniszt r ur O Nagyméltósága által 
elfogadott s az államépitószeti hivatalnál kitett kömiutától eltérő kőanyagot kívánna szállítani, 
ennek saját pecsétjével ellátott két mintáját ajánlatához mellékelni s egyúttal a felosztási kimuta­
tás 6. rovatában a termelési helyet is megjelölni tartozik.

Az árnak a kereskedelemügyi Miniszter ur 0 Nagymóltósága által elfogadott s az állain- 
épitészeti hivatalnál kitett mintával azonos, vagy bár attól eltérő, de legalább is oly minőségű 
anyagra kell vonatkoznia.

A benyújtott ajánlatok vissza nem vonhatók s mindegyik ajánlattevő ajánlatának beadá­
sától számított nyolez hétig kötelezettségben marad.

Az államépitószeti hivatal területén átvonuló miudeu egyes állami közútra külöu ajanlat 
nyújtandó be.

Az állami közutuak csupán egyes részeire tett ajánlatok figyelembe vétetni nem fognak
Úgy ajáu.at, mim a hozzá mellékelt felosztási kimutatás szabályszerű bélyeggel látandó 

el és mindkettő az ajánlattevő által aláírandó.
A bánatpénznek az állampénztárba, vagy adóhivatalba történt befizetését igazoló nyugta 

az ajánlathoz csatolandó.
A bánatpénznek a tárgyalásnál alapul szolgáló felosztási kimutatásban kitett 

után az ajánlott árak összegének 5 százalékát kell kitenni.
Készpénz vagy értékpapír az ajánlathoz nem melléklendő.
Azoknak az ajánlattevőknek, kiknek ajánlata el nem fogadtatott, bánatpénze az árlejtés 

eredménye feletti határozathozatal utáu fog kiadatni, illetve az intézkedés a kiadatás iránt 
megtótetui.

A tett ajánlat vállalkozót azonnal, a kincstári azonban csak azon naptól fogva kötelezi 
melyen azt kereskedelemügyi Miniszter ur O Nagymóltósága elfogadja.

A szállítási szerződés és részletes feltételek, az ajánlati minta s ennek mellékletét képező 
felosztási kimutatás és kőmiuták az államépitószeti hivatalnál a szokott hivatalos órákban átvehe­
tők, illetve megtekinthetők.

Kelt Székely-Udvarhelyen, 1898. évi szeptember hó 27-ón.

A hivatal főnöke :

IDiószeg-tiy Samu,
kir. főmérnök.
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Nyomatott a kiadótulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájában Ssékely-Udvarbelyt, 1898,
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